
Серж Брамерц: Хашки трибунал није допринео помирењу држава и народа на простору бивше Југославије
четвртак, 07 децембар 2017 13:38

 ЊУЈОРК - Главни тужилац Хашког трибунала Серж Брамерц сагласио се са
примедбама да тај суд није допринео помирењу држава и народа на простору бивше
Југославије и додао да многи и даље доживљавају осуђене ратне злочинце као јунаке,
док се жртве и преживели занемарују и одбацују.

  "У региону још увек не постоји истинска воља да се прихвате велика недела из
прошлости и пође даље, нажалост, понајвише у политичким руководствима", нагласио је
Брамерц у Савету безбедности УН.   

  

Он је рекао да превише људи слуша ратне злочинце који се крију иза тврдњи о
заједничкој одговорности.

  

Ратни злочинци, како је додао, упорно тврде да се не суди њима него њиховом народу и
упорно тврде да пресуда о њиховој кривици значи да је крива цела њихова заједница.

  

"Супротно томе, ми смо увек устрајали на начелу личне кривичне одговорности", рекао је
Брамерц.

  

Он је нагласио да те злочине нису починиле државе или народи већ појединци, а
понајвише највиши политички и војни челници.
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"Да бих био сасвим јасан о овоме: ниједна заједница није одговорна за дела тих људи",
рекао је Брамерц.

  

Он је додао да правда са друштва скида терет заједничке одговорности и утире пут ка
разумевању и прихватању.

  

"Због тога правда, иако сама по себи није довољна за остварење помирења,
представља његов кључни предуслов", рекао је Брамерц.

  

Сумирајући резултате рада трибунала током свог мандата, Брамерц је рекао да они
показују да се чак и за најтежа кршења међународног хуманитарног права може
одговарати ако међународна заједница има о томе јединствен став.

  

"Наши резултати показују да најодговорнији за тешка кршења међународног
хуманитарног права могу за та кршења да одговарају уколико влада политика која се за
такву одговорност залаже, а међународна заједница заузме једногласан став", навео је
он подносећи последњи извештај Међународног кривичног трибунала за бившу
Југославију.

  

Говорећи о предстојећем затварању Хашког трибунала, Брамерц је навео да је
захваљујући Савету безбедности УН, за знатан број жртава и преживелих правда бар у
некој мери задовољена у односу на неправде које су препатили.

  

Како је додао, Механизам за међународне кривичне судове, као наследник Хашког суда,
усредсређен је на решавање мањег броја претресних и жалбених предмета преузетих
од тог трибунала.

  

(Танјуг)
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